

Gigli, el famoso cantante italiano llegó ayer a España

Madrid, 24. — Procedente de Roma llegó a las ocho y cuarto de la tarde de hoy, al aeropuerto de Barajas, el famoso tenor italiano Beniamino Gigli, acompañado de la cantante Fiamilla Favero. Fueron recibidos por críticos y periodistas. El tenor Gigli mostró sus simpatías y satisfacción de encontrarse otra vez en España, en donde tan gratos recuerdos cuenta.



Mediterráneo

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

AÑO IX. — CASTELLÓN DE LA PLANA, DOMINGO 25 DE AGOSTO DE 1943. — NUMERO 2.550. — 40 CENTIMOS.

Los Balcanes vuelven a ser el avispero de Europa

Ucrania eleva al Consejo de Seguridad una grave acusación contra Grecia, afirmando que prepara la invasión de Albania

En ella asegura que la intervención inglesa en la política interior helénica constituye el primer factor de confusión

Las autoridades yugoeslavas anuncian que los tripulantes del segundo avión norteamericano derribado han perecido y fueron enterrados

No se sabe aún si Estados Unidos presentará a la ONU su reclamación contra Yugoslavia

Paris, 24. — El Ministro de Asuntos Exteriores de la Unión Soviética, Manuilski, ha acusado, esta tarde a Inglaterra de intervenir en los asuntos internos griegos en favor de los elementos monárquicos agresivos y ha pedido al Consejo de Seguridad de la O. N. U. investigue la política helénica en los Balcanes, que, según él, amenaza la paz del mundo.

Convocó una conferencia especial de prensa para anunciar: Primero. — Que ha presentado una queja oficial al Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas, pidiendo que en su próxima reunión se ocupe de la situación de los Balcanes, producida a consecuencia de la política que sigue el Gobierno griego, especialmente la penetración griega en territorio albanés.

Segundo. — Que los representantes británicos en Grecia han estado interviniendo directamente en los asuntos internos griegos en favor de los agresivos elementos monárquicos, especialmente en lo que se refiere a la preparación del referéndum que se ha de celebrar el primero de septiembre para decidir la forma de gobierno en Grecia.

Tercero. — Que el Gobierno griego está estimulando los incidentes en la frontera albanesa, con objeto de que sirvan de pretexto para anexionarse parte Sur de Albania.

Manuilski aseguró en la conferencia de prensa que había dado este paso por su propia iniciativa y sin haber consultado con la Unión Soviética. Señaló que los incidentes en la frontera greco-albanesa han aumentado desde que empezó la conferencia de la Paz y han coincidido con los repetidos informes en la misma de los funcionarios griegos acerca del "estado de guerra" entre Albania y Grecia.

«Creo —terminó diciendo— que estamos entrando en una época en la que no es necesario enviar ultimátums». Se le preguntó que puesto que consideraba un error por parte de Estados Unidos el no haber respondido a las notas yugoeslavas si consideraba también un error por parte de Yugoslavia el disparar contra los aviones norteamericanos. Manuilski contestó: «Me gustaría permanecer neutral».

EL TEXTO DE LA RECLAMACION

Paris, 24. — En la carta del Ministro soviético ucraniano, Manuilski, al Consejo de Seguridad, se acusa al Gobierno griego de causar "un grave peligro para la paz en los Balcanes". La carta dice: "Como resultado de la responsabilidad política, el actual Gobierno griego se ha producido en los Balcanes una situación que representa un grave peligro para la paz y seguridad internacionales en esta parte de Europa, y causa una legítima preocupación a todos los sinceramente interesados en la paz. Numerosos incidentes en la frontera greco-albanesa están siendo provocados por las unidades del ejército griego, en connivencia con el Gobierno griego. Estos destacamentos griegos abren sistemáticamente fuego contra la guardia fron-

Negociaciones militares entre Rusia y Checoslovaquia

Praga, 24. — El jefe del Estado Mayor general checo, Bohumil Bocek, se salió para Moscú por vía aérea, con objeto de iniciar cerca del gobierno soviético, negociaciones de carácter militar. — Efe.

ATAQUE SOVIETICO A INGLATERRA

Paris, 24. — El jefe del

Gobierno griego y jefe de la delegación de su país en la conferencia de la Paz, Tsaldaris, ha acogido con perfecta calma la noticia de la protesta ucraniana contra Grecia en el Consejo de Seguridad. Tsaldaris declaró: "El bloque oriental es hostil a Grecia y esto es meramente una manifestación de su actitud. Me parece que la maniobra ucraniana debe ser interpretada básicamente como un ataque soviético a la Gran Bretaña. — Efe.

NO ES INTERVENCION

Paris, 24. — El jefe del Gobierno griego ha declarado que considera como totalmente infundada la afirmación ucraniana de que la presencia de tropas británicas en Grecia

hacían imposible la celebración del referéndum. "Las tropas británicas no se interfiere en forma alguna en la política interna griega, agregó. — Efe.

PUEDEN SER UNA REPRESALIA

Paris, 24. — El portavoz del Ministerio británico de Asuntos Exteriores, que se encuentra en París con la delegación de su país, declaró esta noche que la "acción ucraniana no contribuirá ciertamente a mejorar la atmósfera de las negociaciones en la conferencia de la Paz. Agregó que era difícil el comentar la situación, pero que era conocido que bandas albanesas han estado invadiendo el territorio desde hace tiempo.

EL PLEITO ENTRE ESTADOS UNIDOS Y YUGOSLAVIA

Belgrado, 24. — El embajador norteamericano en Yugoslavia, Richard Patterson, ha recibido en Bled, donde se había trasladado para conferenciar con el mariscal Tito, una comunicación oficial del gobierno yugoeslavo en la que se le da cuenta de que no se ha encontrado ni superviviente ni cadáver alguno en relación con el avión de transporte de los Estados Unidos que se estrelló en Yugoslavia el día 9 de agosto. — Efe.

LOS TRIPULANTES DEL SEGUNDO AVION RESULTARON MUERTOS

Londres, 24. — Según comunicó Belgrado a la agencia United Press, la Embajada de los Estados Unidos en aquella capital declara que todos los tri-

plantes del avión norteamericano que había sido rechazado debe proceder de una frase inusual de la nota yugoeslava que publicó ayer Radio Belgrado, que debe interpretarse así: «Después de una completa investigación con motivo del aterrizaje forzoso de un avión norteamericano cerca de Krenj, las autoridades han puesto en libertad, por orden del Gobierno yugoeslavo, a los aviadores y pasajeros del avión el día 21 de agosto, quienes fueron recibidos a las 7.30 de la mañana del día 22 en Lubiana por el consul de los Estados Unidos. Por lo tanto, el mariscal Tito ha desechado como irrelevante la nota ucraniana norteamericana sobre esta cuestión. El Gobierno yugoeslavo ha permitido, además, a las autoridades militares norteamericanas, incautarse del avión obligado a aterrizar en Krenj el día 9 de agosto. — Efe.

LOS AVIADORES HAN INFORMADO A BYRNES

Paris, 24. — En nota publicada por el secretario de Estado norteamericano, Byrnes, se anuncia que el primero y segundo pilotos del avión norteamericano que fue derribado en Yugoslavia el 9 de agosto, han informado ampliamente a Byrnes acerca del incidente. La nota añade que los mencionados aviadores han sido llamados a París por el secretario de Estado y se dirigirá de aquí a su destino de servicio. — Efe.

TITO AFIRMA QUE SE TRATA DE VUELOS ESTRATEGICOS

Belgrado, 24. — Tito, en unas declaraciones hechas hoy, ha dicho que el segundo incidente, en el que fue derribado un avión norteamericano sobre Yugoslavia, ha sido una desgracia, pero no por culpa de Yugoslavia. Hizo esta declaración en Bled, donde reside actualmente, y dijo que el día 19 pasó por encima del propio Bled un avión norteamericano, que llamó su atención. (Pasa a la cuarta.)

Los estudiantes de Méjico certan con vivos a Franco una conferencia ont espar o Lombardo Toledano sal; por pies

Méjico, 24. — Los estudiantes de la Universidad de esta capital se han opuesto violentamente a que el agitador comunista Vicente Lombardo Toledano, presidente titular de la conferencia de trabajadores de la América Latina, diera lectura dentro del recinto escolar a un mensaje dirigido a las juventudes hispanoamericanas, pidiéndoles su apoyo moral y material en la campaña comunista contra España y el régimen de Franco. Un grupo de estudiantes méxicanos a los gritos de ¡Viva España! y de ¡Viva Franco!, llegó a las manos con los amigos del jefe comunista, durante un tremendo escándalo que duró casi dos horas y que terminó por la intervención de la policía y la suspensión de la conferencia. — Efe.

Rusia obliga a EE. UU. a reducir su representación diplomática en la U. R. S. S.

Y entretanto, pide desvergonzadamente se le consienta ampliar el número de consulados soviéticos en Norteamérica

Washington, 24. — Los agregados navales norteamericanos han sido retirados de los puertos rusos de Arkangel y Vladivostok, a petición del Gobierno soviético, ha manifestado un portavoz del Parlamento de Estado. Los ci-

udades agregados se marcharon hace unos quince días, pero el de Odessa continuará en su puesto para atender a los buques de la UNBRR.

Las autoridades soviéticas no han accedido todavía a la petición norteamericana de abrir consulados en otras ciudades de Rusia, por lo que la representación de los Estados Unidos en el país se limita a la embajada de Moscú, el agregado de Odessa y el consulado de Vladivostok. Se estudia actualmente la posibilidad de adoptar medidas recíprocas respecto a la representación diplomática soviética en los Estados Unidos. Rusia tiene en la actualidad, además de la embajada de Washington, consulados en Nueva York, San Francisco y Los Angeles. El personal diplomático es cuatro veces más numeroso que antes de la guerra.

Se tiene entendido que Rusia ha pedido recientemente, en secreto, autorización para establecer consulados en otros lu-

Bevin y Byrnes conferencian en París durante más de una hora

Y después el Ministro británico marchó a Londres, abandonando la Conferencia de la Paz hasta mediados de la próxima semana

Paris, 24. — El Secretario de Estado norteamericano, James F. Byrnes, y el Ministro de Asuntos Exteriores británico, Ernest Bevin, han conferenciado durante más de una hora en las habitaciones del primero, en el hotel Maurice, residencia habitual del Secretario norteamericano de Estado a las diez y media de esta mañana. — Efe.

El veto consagra la falacia de que la mayor prudencia se encuentra allí donde hay más cañones

Rechazamos la dictadura de unos pocos poderosos e influyentes

Los delegados británico y holandés en el Consejo de Seguridad, hablan desde Nueva York por radio contra el derecho de veto

Nueva York, 24. — El representante británico en el Consejo de Seguridad, Sir Alexander Cadogan, ha declarado esta noche por radio que el abuso del veto había tendido al descrédito en el Consejo. Afirmó, no obstante, que no cree que fuera posible eliminar el derecho de veto de la Carta de las Naciones Unidas en un futuro previsible. El mejor camino para la unanimidad entre las cinco grandes potencias —añadió— es que cada potencia se adapte al pleno conjunto de las otras cuatro.

Después habló el representante holandés, Dr. Van Kleffens, quien atacó duramente el derecho de veto de las grandes potencias como antidemocrático y capaz de producir "resultados desastrosos" en los asuntos internacionales.

«El veto —dijo— muestra claramente que en los asuntos internacionales no hemos ajustado aún nuestros pensamientos. Las pequeñas potencias se resisten de ser tratadas como menores. Están cansadas de que se les diga que las responsabilidades de las grandes potencias son terribles. Recordarán que la forma en que las grandes potencias cum-

El Presidente de la 20 Century Fox, en Madrid

Madrid, 24. — Esta tarde llegó a Barajas en avión, Mr. Frank H. Kelly, presidente de la 20 Century Fox International Corporation, de Nueva York, con objeto de conocer España. Fue recibido por don Pedro Bistrone, director gerente de España de dicha Compañía. Mr. Harley asistirá, probablemente, el lunes, al estreno de la película «La canción de Bernadette», en el Palacio de la Música. — Cifra.

Crónicas y cronistas de MEDITERRANEO

Juan Pedro Luna, desde París

FRANCIA TENDRA QUE IRSE DE ARGELIA

París, 24. (Crónica especial transmitida por radio). — Eduardo Herriot, despedido, se refugia en el humorismo. Políticamente pasó al último plano y su responsabilidad se abandona a los juegos del espíritu. «Qué pinta usad de la Conferencia de París», le preguntaron en los pasillos de la Cámara. «Yo soy optimista por definición», contestó Herriot. «No es que crea en el éxito de la Conferencia, pero que ninguna lo ha tenido. Pero el primer deber de un negociador digno de este nombre es preparar nuevas negociaciones, que hacen pasar el tiempo y dan posibilidades de acción más o menos lejanas.

Los diplomáticos que aspiran al arreglo definitivo de cualquier problema cometerían una imprudencia al más que un acto diplomático sería un suicidio. En cambio, las Conferencias sin acuerdo son las conferencias lógicas, que van siguiendo las unas a las otras, empalmándose con regularidad.

Trinidado recordando una frase de Briand: «No debe nunca resolverse definitivamente por el momento de un tratado». En el fondo de su pipa se fueron estas palabras, de un mortal pesimismo.

Herriot parece estar de vuelta de las cosas. Durante mucho tiempo desempeñó el papel de máximo defensor de la democracia. Ya no sabe a qué atarse. Su democracia, la tradicional, la auténtica, recogida en las fuentes de la revolución, ha pasado de moda. Son las nuevas frases pero de un contenido muy distinto, sin fuerza para rebelarse, deja que las aguas turbias empujen el fondo cristallino de su doctrina.

Quien se ha rebelado no es un político, sino un escritor al que no esperamos encontrar en el camino. Georges Bernanos, en el semanario «La Baie», se indigna con frases contundentes: «¿Qué este presente y lo rechazado como una moneda falsa. No quiero vivir la espalda a la verdad, y, aunque ceto en la H-storia, todo eso que desfilaba ante nuestros ojos es la Historia. Es una fórmula impuesta que ha hecho la perfección de la técnica, de la información, de la propaganda y de la información que ha inventado un mundo que se llama «civilización». Bernanos está en una negación rotunda. «Nunca he creído», dice, «en la guerra de las democracias contra las dictaduras. Esta fórmula fue siempre un estigma» de propaganda. Dictadura y democracia perseguían el mismo fin: el universo totalitario. Lo que buscaban las dictaduras, Rusia y Alemania, era acaparar, en provecho suyo, la nueva civilización. En cuanto a las democracias, con muchos pisa, aspiraban a recoger, en primer lugar, los beneficios de la liquidación de la antigua. Este equívoco es el que dificulta las negociaciones de paz. Es posible llegar al final de una guerra equivocada, pero una paz equívoca, forzosamente es un aborto.

Las notas discordantes de Bernanos y el pesimismo de Herriot rompen la armonía de la grandiosa orquesta de propaganda. El mundo vive saturado de frases engañosas y es tal la fuerza de los intereses opuestos que, aunque no hayamos creído nunca en Herriot, nos las culpas de ambos son también grandes, un soplo de realidad penetra en nuestros pulmones, intoxicados.

TODO ANTICOMUNISTA VALENTE DE LA GESTAPO
Por qué cuando se cura al extranjero de una información se quiere definitivamente en error? Siete hombres fueron pasados por las armas la otra mañana en el fuerte de Montargis, y la agencia oficial, a cargo de espionaje, los entregó como miembros de la Gestapo. Los agentes de la autodefensa de la C. P. A. C. (Servicio de Política Anticomunista), han fallecido, sirviendo la política de represión del Gobierno de Vichy, de las acciones anticomunistas. Cuatro de los cinco de una gestapo de la presidencia de la Conferencia de Luxemburgo Internacional de Mujeres tiene derecho, por lo mucho que han sufrido, a la guerra las mujeres, esposas e hijas, a interceder en la liberación de los soldados de la Gestapo. El jefe político de «Le Matin» durante la ocupación alemana, fue la cabeza de colaboración, de un régimen de terror, la seguridad de la Gestapo y a apenas se indica el cargo principal:

Francisco Lucientes, desde Nueva York

La alianza anglo-ruso-norteamericana ya solo es una ficción

Nueva York, 24. — (Crónica radiotelegráfica del enviado especial de la agencia Efe. Prohibida la reproducción).

Los sangrientos ataques de la comunista Yugoslaviana contra imperios aviones yatis de transporte, no terminaron por ahora en otro Sarajevo merced al noble deseo de paz y al alto sentido de responsabilidad que hoy inspiran la conducta internacional norteamericana. En Sarajevo, reterido tan lejano como oportuno, el 28 de junio de 1914 otros servicios, es decir, otros yugoeslavos, atentaron contra el archiduque Francisco Fernando, heredero de la corona austro-húngara. El archiduque perdió la vida, y el mundo con semejante pretexto, perdió la paz para lo que va de siglo, primero a través de la Gran Guerra de 1914 a 1918 y después, consecuencia ésta de aquella, a través de la nueva guerra, la de 1939 a 1945.

El cáncer eslavico que Europa tiene en uno de sus flancos, sigue recayéndose hoy, más maligno que nunca, ahora disimulado y estimulando por un arrollado-

ra doctrina de aluvión y de interés universal — e comunismo — doctrina que fomenta para un futuro muy próximo muchos nuevos Sarajevos.

De momento el trágico incidente yanqui-comunista de Yugoslaviana, encarado desde aquí con tanta energía como dignidad, se liquidó a satisfacción norteamericana y se dice a satisfacción porque nadie podrá devolver la vida a los cinco pilotos estadounidenses asesinados en vuelo, como resultado de las órdenes de Tito, y también por la propagandística actitud con que éste acogió el ultimátum de Washington. Posiblemente los Estados Unidos plantearán el caso de Yugoslaviana en el Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas, antes de que termine agosto, hacia el 28, cuando se reúnan los miembros de la Comisión de Tito, y también por la propagandística actitud con que éste acogió el ultimátum de Washington. Posiblemente los Estados Unidos plantearán el caso de Yugoslaviana en el Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas, antes de que termine agosto, hacia el 28, cuando se reúnan los miembros de la Comisión de Tito, y también por la propagandística actitud con que éste acogió el ultimátum de Washington.

Corren, pues, por Estados Unidos malos augurios para la Conferencia por Paz de París, que incluso para la ONU, que puede confirmarse o no, según el Gobierno de Washington, me ahora o no oportuno sacar a flote el dramático episodio yanqui-yugoeslavico, cuando la ONU sería precipitar la división del mundo en dos bloques de países adversarios. Así probablemente, en ausencia acaso se mantenga algún tiempo en la Conferencia por Paz de París y en la ONU de Nueva York la ficción de la alianza anglo-rusa-estadounidense, para más adelante la batalla del veto y probablemente el caso yugoeslavico. Esa alianza se halla cada día más minada por el veto y la amistad que la nutre, es ya casi solo un recuerdo. Sin saberlo, los norteamericanos también poseen su propia versión de ese episodio y puede decirse nuestro: «De amigos con cuidado», guardate con cuidado. — FRANCISCO LUCIENTES.

A su vez Yugoslaviana reclama ya ante la ONU contra la supuesta retención por las autoridades militares aliadas en Europa, por parte de Estados Unidos e Inglaterra, de casi doscientos barcos yugoeslavos que se dedican a traficar sobre las aguas del río Danubio, y se supone que Tito, si el Gobierno de Washington lleva el asunto al Consejo, reaccionará energicamente contra Rusia, acusando a Estados Unidos de espionaje aéreo y fotográfico sobre Yugoslaviana, origen y motivación justificada — alega Tito — de los recientes ataques yugoeslavos contra aviones norteamericanos de transporte.

La polémica yanqui-yugoeslavica en el Consejo de Seguridad de la ONU — bien así aquí otros comentaristas — podrá ir muy adelante si previamente, como resultado de la discusión, no se abandona y resuelve el nudo del derecho de veto a favor de los llamados cinco grandes poderes, y así se cree que Estados Unidos no plantearán su reclamación al menos que estén decididos a dar la batalla ahora por la eliminación del derecho de veto, batalla especialmente antisoviética, ya que conservando el derecho de veto, Rusia transformaría en mojiganga oratoria cualquier acusación que se le hiciera sobre el alívico comportamiento de su satélite, yugoeslavico. Desde luego, Estados Unidos no se prestarán a semejante mojiganga pero tampoco Rusia se prestará

Michael Swif, desde Londres

Se esperan grandes acontecimientos diplomáticos en torno al Oriente Medio y los Balcanes

Inglaterra y E. U. se deciden a prestar un frente energético a los boques soviéticos

Londres, 24. — (Crónica especial transmitida por radio). — El ajeteo en las esferas diplomáticas de Londres motivado por el ultimátum norteamericano a Yugoslaviana, continuaba todavía a fines de semana, señal evidente de que el grave incidente, cuya responsabilidad corresponde por entero a Moscú, no se considera todavía satisfactoriamente resuelto por aquellos centros. Unido a esta primera grave fricción, el choque que se teme y se espera como consecuencia de la respuesta del Gobierno turco a Moscú, rechazando de plano las proposiciones soviéticas para la revisión de la Convención de Montreux y la modificación del régimen de los Estrechos, presentan las dos primeras serias inconveniencias que en la etapa que se creía final de la Conferencia de París, se ha erigido como obstáculo al parecer liso y bonhonte que pueden poner un fin dramático a la reunión de los «cinco grandes».

Para los observadores ingleses no ofrece la menor duda que el tono energético que están redactadas las notas enviadas a Belgrado desde Londres y Washington, representa una rectificación de los términos tratados en que parece que estaban concebidas las notas de la misma procedencia recibidas por Moscú a propósito de las demandas soviéticas sobre Dardanelos. Porque, indirectamente, el interés del todo extraordinario que las potencias occidentales presentan ahora por las cuestiones de la Europa Oriental, los Balcanes y aún más allá de éstos es una indicación de que ni Gran Bretaña ni Estados Unidos están dispuestos a transigir con la manobra rusa, que pretende hacer de la futura Conferencia Internacional para discutir el control de los Estrechos, una reunión exclusiva de las potencias del Mar Negro, es decir, una Conferencia en la que Turquía se vería rodeada de países hostiles dominados por Moscú.

SE ESPERA QUE RUSIA CAMBIE DE ACTITUD
Mientras se espera la reacción del Kremlin a la respuesta negativa de Ankara a tratar de la cuestión de los Estrechos de esta forma que no sea en una Conferencia de los países signatarios del arreglo de 1936 más los Estados Unidos, las esferas diplomáticas hacen combinaciones sobre el posible tenor de dicha reacción. Para unos es muy probable que después del incidente americano-yugoeslavico, Rusia rectifique su postura. Porque la entrega de un ultimátum a Tito de nuestra hasta qué punto las potencias occidentales están resueltas a no permitir por más tiempo la política de «dejar hacer», con la que se ha creído hasta muy recientemente que se prestaban buenos servicios a la causa de la paz.

Moscú ha entendido de otra manera la buena voluntad y los deseos de paz de los occidentales: ha creído ver en ellos un síntoma de debilidad, con el que ha cobrado bríos para su campaña de intimidaciones; es ahora el momento en que, tras comprenderse el flaco servicio que se presta a la paz y seguridad de las naciones con la política de apaciguamiento frente a la U. R. S. S., Gran Bretaña y

Estados Unidos, respaldados por la mayoría de las potencias conexas de la Conferencia de París, y por mayoría más amplia en la Asamblea General de la O. N. U., se han lanzado a una contraofensiva de muy probables grandes efectos, cuya importancia la Unión Soviética haría muy mal en desdenar.

La semana que termina nos es de las que más han contribuido a afianzar la confianza inglesa en la futura cooperación de los cuatro «grandes», antes por el contrario es la que, sin género de dudas, más desconfianza ha creado entre la opinión británica, convencida en gran parte de que sólo recurriendo a recursos heroicos — en uso de los cuales es el envío de un ultimátum apremiante en extremo a Belgrado por los Estados Unidos — se salvarán algunas de las bases para la colaboración. Otras están, definitivamente, destruidas, bien porque muchos de los acuerdos de los tres «grandes», principalmente los de Crimea y Potsdam, no son más que letra muerta. Pero si emocionante fue, por el dramatismo de los acontecimientos de la segunda mitad de la semana, la que acabó de pasar, no menos lo será la nueva. La actividad desusada de las esferas gubernamentales; el ir y venir de altos funcionarios que han suspendido sus vacaciones para encontrarse en Londres en estos momentos, considerados muy graves por la prensa; las reuniones tenidas en el Foreign Office y las conferencias telefónicas que se diez se celebraron el sábado entre Londres y Washington, Londres y París y París y Washington, indican, a todas luces, que aún deben esperarse acontecimientos. El escenario de éstos varía, según la importancia que se concede por los comentaristas a las diversas crisis planteadas entre los aliados. Desde luego, los más aprecian que los futuros acontecimientos se verán en los Balcanes; en Yugoslaviana, Bulgaria y Grecia o Turquía, pues estos son los países que presentan las mayores dificultades al entendimiento de las principales potencias.

INGLATERRA Y ESTADOS UNIDOS COORDINAN MAS SU ACCION EXTERIOR
Lo que se da por descontado es que a partir de la próxima semana, la acción diplomática británica quedará mejor coordinada con la del Departamento de Estado. Es muy posible que la zona de actuación de cada una de las potencias anglosajonas se divida para presentar a Rusia varios frentes simultáneos; Inglaterra se encargará de los asuntos de Polonia, el Oriente Medio — incluso el Irán — y Alemania. Norteamérica colaborará con los problemas balcanicos y los del Extremo Oriente. Una acción desde todas estas direcciones significaría la más grande ofensiva diplomática anglo-americana contra el bloque oriental. Sus buenos resultados serían innegables; por eso, la hipótesis más generalizada en los medios diplomáticos británicos, es la que el ir y venir de altos funcionarios, diplomáticos y políticos, del sábado, responde a la organización de una acción conjunta, de cuyas características no es posible dudar. Porque tan evidente como que Washington está dispuesto a interferir el juego ruso en los Balcanes es que la nota de Ankara a Moscú está inspirada por Londres y Washington, donde Turquía consultó antes de redactarla y darla curso, y que ambas capitales animan la responsabilidad de compartir con Turquía la tarea de resistir a Rusia en esta parte del Mediterráneo Oriental. — MICHAEL SWIFT.

PE D DA FELCJ
de pulsera de oro, collar, etc. SE GRATIFICARA. Razón Templado, 3, 1.º

Asalto a un local comunista en Italia
Milán, 24. — Varias personas, consideradas como neofascistas han arrojado granadas de mano y han abierto fuego de ametralladora sobre el cuartel general del partido comunista, socialista y otras organizaciones de izquierda. En la puerta del edificio fue encontrado el cadáver de un joven de 16 años. Uno de los asaltantes ha sido detenido. — Efe.

JESUS MATA GALVEZ
MDRDC-DENTISTA
Ha abierto su clínica dental en Trinidad, 14-1.º

SABORINA SORO

ADOLFO LIZON, desde Lisboa

Las maniobras en el gigantesco portaviones "Franklin Roosevelt"

Lisboa, 24. — (Crónica de nuestro correspondiente, Adolfo Lizón).

Un clarín toca la posición de firmes. Se oyen salvas. En la sala donde estamos los correspondientes de prensa, un cuadro de luces avisa que entró en este instante a bordo del portaviones el «Franklin Roosevelt», el Presidente de la República portuguesa. Son las 10'10, toda la guarnición forma en la pista y de las otras naves de la Armada americana están también sobre cubierta. Aviones portugueses vuelan sobre el «Franklin», que se prepara a partir de maniobras.

A las once zarpamos, escoltados por dos destroyers americanos. El cuadro luminoso informa ahora de que los aviones deberán estar dispuestos para partir dentro de diez minutos. Sólo entonces subimos a las torres de mando bajo las cuales se ven, en la pista, las tripulaciones moviéndose con plástica y casi gracia de ballet. En el hall, los de la camisa castaña son los pilotos o jefes de pista, los de la camisa verde, los mecánicos, y el personal auxiliar viste de azul. Cada piloto corre a ocupar su puesto en la cabina del avión y minutos después comienzan los movimientos heróicos.

El ruido, desde luego, ensordece y todo el ruido vibra. Son ahora las doce más o menos y en la pista está rodando el primer avión que sale a su cita con el cielo. Y otro sube. Y otro. Y otro más... En el barco los gritos no se perciben y ni los aviones se hacen oír. Durante media hora están despegando de las pistas del «Roosevelt» aviones, corsarios en el cielo, unos en formación en patrulla evolucionan y luego comienzan a partir los «Helldivers», con los que en número redondo hacen ochenta aparatos en el aire. De pronto en el barco se arma un inferno de cañonazos. Es que los aviones «Rocsevelt» y a la aparición del primer blanco, los cañones de portaviones se enfurecen. Así van apareciendo y cayendo en cañonazos varios blancos, mientras los aparatos comienzan a volar sobre el navío en un ataque fulminante: aviones torpederos que rozaban las torres y largaban torpedos a pocos metros del «Franklin Roosevelt»; bombarderos de vuelo en picado que caen de las nubes verticalmente sobre el portaviones; cazas que pasan en escuadrilla, verliginosos, procurando liberar del ataque a su barco, en un esfuerzo heróico.

Los aviones del «Rocsevelt» volaron sobre Lisboa cerca de la una, en espléndidas formaciones geométricas que se hacían y deshacían como movidas por una varita invisible y mágica. Cuando volvieron hacia el mar donde estaba el portaviones, formaron las iniciales F. D. R. El espectáculo era impresionante y la ciudad entera se voló en ruas y plazas, abriendo todo lo posible los ojos para ver mejor. Luego fueron pasando en la cubierta del «Rocsevelt» y, abajo, en la cámara de pilotos, donde estábamos la prensa nacional y extranjera, con contrapunto de zumbir bélico, oímos decir a Ray Richard, uno de los cuatro periodistas que viajan a bordo desde Nueva York y prestigioso correspondiente de los «Hearst News-papers», unas palabras de analogía: «A pesar de todo, creo aún en la paz, que será efectiva, cuando todas las fuerzas anticomunistas del mundo se unan en defensa de las libertades de los hombres y los pueblos». Y arriba, repito sin un ápice de ironía, los bombarderos y cazas seguían maniobrando. Pero desde luego no contra un enemigo invisible, pues tú y yo, lector, sabemos cuál es su nombre.

El tiempo en España
Madrid, 24. — El tiempo, Información. En la tarde de ayer se formaron sobre las cordilleras cumulos potentes que llegaron a cubrir una buena parte del cielo y por la noche ocasionaron algunas lluvias en el Norte de la cordillera ibérica y del sistema central.

Temperaturas extremas: Máxima de 34 grados en Córdoba y mínima, de 12, en Lugo y León. En Madrid, máxima de ayer a las 13'15 horas, 28'8 grados y mínima hoy a las 6 horas, 17'6. Cifra.

COPIOSA LLUVIA EN BARCELONA
Barcelona, 24. — A las dos de la tarde ha comenzado a descargarse sobre la ciudad una fuerte tormenta, precedida de una oscuridad semejante a la de las primeras horas de la noche. En pocos minutos cayó gran cantidad de agua. Después ha continuado lloviendo con intensidad variable, con acompañamiento de relámpagos y truenos, generalmente lejanos. — Cifra.

TAMBIEN EN ZARAGOZA
Zaragoza, 24. — Esta mañana, a primera hora, ha llovido copiosamente durante breves ratos. El cielo está entoldado y la temperatura descendió. — Cifra.

Las invasiones de los Británicos por los rumanos
Londres, 24. — La ciudad de Deal celebra mañana el dos mil aniversario de la primera invasión de Gran Bretaña por Julio César, en el año 55 antes de Jesucristo. Sumando el año 1946, más los 55 años anteriores arrojan la cifra de 2.001, porque lo curioso de este caso es que no ha habido años «cecos». La segunda invasión cesárea se efectuó el 26 de agosto del año 54 antes de Jesucristo, es decir, que el lunes que viene hará 1.999 años que ocurrió el acontecimiento. — Efe.

MOSCAS MOSQUITOS CHINCHES
Siempre D.D.A. **Logob**

AGOSTO 1946
VA
a lleno de verda
a nuestro campo
la prensa como
el gran combate
apoteósico.
últimas noticias
de seguro que
no nos deliro
an también, que
adidas disfrutad
gación
OTOMAN
ARLOS
EJA
ASTRO
ores que, luchad
se apoderan del
a la ciudad a
as. Merida ya es
el arroyo de los
órdoba, Sevilla,
Seña Bermeja no
neceda por el
a en las más bell
de la Recon
rique IV amara
la guerra civil, y
bra, la del arde
la independencia,
noble honoro, el
fidel, unida, de
a a ber unida
es. con los pa
a Juana, se adu
lad, pero el 3 de
1475, Pedro Ma
al par que ena
de Isabel la Ca
de Torres (el p
de los p
hace fuerte co
leales, ante la in
hemigo que Inco
y Luceo de lo
ejército castella
a plaza. El 4 de
ora entera se d
reyes Católicos.
con tanto de
por el triunfo de
el 1 de marzo de
po de Pelagoso
de Toro, derrot
al enemigo, s
vamente a coroa
de Isabel la Cat
de España la
contribuio en
zamoranos. En
lo y, a presen
la independencia
a ocho días ro
armía, se que
en la verde que
nando en la ba
a baldosa de Z
leal, es ya def
ros rojas, sign
a la independencia
la vera recon
a la unidad de
los siglos. En
Independencia
Seña Bermeja.
cubren de gior
al francés y el
on los tiempos
a que el espíritu
cien años más
España que en
de otra parte
de las entrañas
as, y en otros
sus zauranos, se
ayor cult «deba
bre, itano. Lo
que se dice
te a la juven
a tenor de ag
orana en la es
encia, que en
na reside en
cional, que pesa
ura la unidad.
La unidad — dice
s «pañoles
a una categoría
leable, inferior
ivaldría a pro
de una nueva
ción de la his
ad española como
los zamoranos
de la paja de
lo que simbol
bermeja, para q
cayguera de hoy
Iba. Grande y
grandeza y libe
de las ocho fal
unidad «viva y
a faja verde.

